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Printre altele s-a discutat despre  

• necesitatea prezentării parcursului: la debutul fiecărui an universitar, studenții vor
beneficia de o prezentare amplă și clară a ofertei academice, precum și a traseului
educațional pe care îl pot urma. Această prezentare va include informații despre structura
programului de studii, competențele care vor fi dezvoltate, oportunitățile
extracurriculare, opțiunile de mobilitate internațională și perspectivele profesionale post-
absolvire. Se va pune accent pe transparență și ghidaj personalizat, pentru ca fiecare
student să-și poată construi un parcurs coerent și adaptat nevoilor și intereselor proprii.

• competențele de cetățean universitar: în primele semestre, vor fi dezvoltate inițiative
educaționale dedicate formării studenților ca membri activi și responsabili ai comunității
universitare. Acestea vor include ateliere, cursuri introductive și activități de mentorat
care vizează: gândirea critică, etica academică, comunicarea eficientă, utilizarea
resurselor universitare (biblioteci, baze de date, platforme digitale), și implicarea în viața
universitară. Scopul este de a crea un mediu incluziv, colaborativ și conștient de valorile
academice.

• internshipuri și stagii de practică: se va facilita accesul studenților la stagii de practică
relevante, prin parteneriate strategice cu instituții publice, companii private, ONG-uri și
centre de cercetare. Aceste internshipuri vor fi integrate în parcursul academic și vor
permite aplicarea practică a cunoștințelor dobândite, dezvoltarea de abilități profesionale
și construirea unei rețele de contacte utile pentru viitoarea carieră. De asemenea,
studenții vor beneficia de consiliere în alegerea internshipurilor potrivite și de suport pe
durata desfășurării acestora.

• sustenabilitate: integrarea, într-o manieră transdisciplinară, a conceptelor și
competențelor legate de sustenabilitate în curricula programelor de studii. Acest demers
vizează formarea unei conștiințe ecologice și sociale în rândul studenților. Module
dedicate dezvoltării durabile, economiei circulare, responsabilității sociale sau justiției
climatice vor fi incluse în planurile de învățământ, alături de proiecte aplicate și inițiative
verzi. Se va acorda atenție acelor practici tradiționale prin care putem regândi și modelel
noastre economice.
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• gândirea critică: necesitatea dezvoltării gândirii critice, analitice și reflexive în rândul
studenților, ca fundament al unei educații de calitate și al unei cetățenii informate.
Cursurile vor încuraja nu doar acumularea de cunoștințe, ci și interogarea acestora,
explorarea alternativelor și înțelegerea contextelor socio-culturale în care sunt produse.
Se va stimula dialogul, dezbaterea argumentată și interpretarea diverselor perspective,
iar metodele de evaluare vor valoriza capacitatea de analiză și sinteză.

• 

Propuneri, sugestii etnologie:  

Prezentarea mai detaliată a ofertei și parcursului universitar la începutul studiilor 

Sprijin accentuat acordat studenților în însușirea competențelor de cetățean universitar 

Posibilități de conectare cu parteneri prin internshipuri 

Propuneri, sugestii studii culturale: 

Prezentarea mai detaliată a ofertei și parcursului universitar la începutul studiilor 

Includerea mai accentuată a unor cunoștințe și skill-uri legate de sustenabilitate 

Atenția sporită acordată abordărilor critice 

Cluj-Napoca, 16. 01. 2026. 
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